

百岁老太被称“铁老婆儿” 可拾柴做饭可穿针引线

□本报记者 王辉

叶县仙台镇辛堂村有一个五世同堂的大家庭,其中年龄最大的老人庞苗已年过百岁。让记者惊奇的是,庞老太太不仅不需要他人照顾,而且至今自己还能拾柴烧火做饭,料理家务。

11月27日下午1点多,记者慕名来到辛堂村庞老太太家里采访时,老太太正坐在院子里削土豆。看见记者进院,老太太连忙起身打招呼:“来了,坐那儿吧。”庞老太太身材瘦小,面色红润,头戴一顶黑色绒帽,看上去干净爽利。问起年龄,老太太说:“1906年出生,属龙的。”当听到儿媳王华、孙媳荣景及邻居对其年龄有不同意见时,老太太立刻想起自己应该是1916年出生的,今年101岁。

拾柴做饭 样样能干

当天采访前,记者先致电了辛堂村党支部书记辛广友,询问老太太是否在家,被告知“老太太拾柴火去了,吃饭时间一准到家”。“年过百岁还能拾柴?”记者非常惊讶。

庞老太太77岁的儿媳王华说,只要不

刮风下雨,老太太一年四季都要到村外拾柴,三伏天都劝不住。拾柴回家后,老太太往往还要张罗着为一家人做饭。当天中午就是老太太做的午饭——豆腐汤。王华说,老太太还能自己洗衣服、床单、被罩,还能自己穿针引线缝衣服呢。说罢,王华从屋里找来一根线和一根缝衣针交给老太太。只见老太太一手捏针,一手捏线,将线头捻了捻,三两下就把线穿到针孔里了。

记者了解到,老太太与儿媳王华、二孙子辛二平、二孙子媳妇周春苗以及重孙子、重孙女一起生活,一共6口人。另外,老太太的长孙辛大平、长孙媳荣景已经当上爷爷奶奶了,说到这里,老太太自豪地说:“俺家现在有五辈人。”

王华说,去年秋天,家人都在房顶上晒玉米,老太太进储藏室拿东西,推开房门的瞬间被一根钢管砸中头部,当时就倒在地上,鲜血直流。听到老太太的喊声,一家人慌忙从房顶上下来,辛二平背起奶奶送到了村卫生所,老太太头部缝了七针。大家都担心老太太这次凶多吉少,结果,治疗十几天后,老太太慢慢可以进食了,后来她自己能拄着棍子下床活动了。又过了一段时

间,她居然扔掉手中的拐棍,跟从前一样迈着一双小脚拾柴火去了。后来,老太太又做了一次全面体检,各项指标均无异常。因此,村里人都称老太太是“铁老婆儿”。

早睡早起 爱喝稀饭

百岁老人身体如此硬朗有啥秘诀?王华说:“没啥秘诀,天天就是糊涂(当地方言,即玉米稀饭)、面条、面条、糊涂。”王华说,家里人吃啥,婆婆就吃啥,从来没有开过小灶,更没有吃过山珍海味,“唯一的特点就是婆婆特别喜欢喝稀饭,喜欢吃熟烂的食物”。听到大家在谈论吃饭问题,老太太说:“现在天天都是白面,日子在天上过哩。”

另外,老太太作息比较规律,喜欢早睡早起,白天除了拾柴,就是烧火做饭,不喜欢串门,也不爱看电视。王华看到婆婆年龄大了,不想让她再操持家务,可老太太却说“还能做就不能闲着”。

王华还说,婆婆一辈子好脾气,自己22岁嫁到辛堂村,与婆婆朝夕相处55年,从来没有红过脸,也不曾见婆婆与村里人红过脸。

毛皮座套还没取 汽车用品店消失

□记者 李科学

本报讯 市区建设路东段一家汽车用品装饰店突然不见了,同时不见的还有顾客寄存在店内的汽车座套。昨天,市民李女士致电本报反映了自己遇到的烦心事。

李女士家住市区诚朴路,三年前,她开始在东方骏景小区北门处的新动力汽车装饰用品店定时清洗汽车座套。每年春季,车行会将毛皮座套拆下来清洗后存放在店里,冬天时李女士再去更换,并把另一套留在店内清洗。11月25日,李女士再次去更换毛皮座套,但没想到怎么也找不到新动力车行了。“问附近其他店,都只知道不干了,但不知道具体下落。”李女士说,座套是毛皮的,买时花了近2000元。如今,她手里只有一张洗座套时店方开的票,上面也没有店方的电话。

昨天上午,记者来到建设路东段的东方骏景小区北大门处,西侧原来的新动力汽车装饰用品店现在变成了几家小吃店。一家小吃店店主告诉记者,他们已经开业3个多月,“租的时候,这里就是空房”。旁边一家汽车商行的工作人员说,新动力至少搬走四五个月了,其间有不少市民到他们店里打听消息。

随后,记者来到位于贸易广场的卫东工商分局贸易广场工商所。负责受理投诉的工作人员郑先生查询得知,新动力汽车装饰用品店尚未注销营业执照。郑先生根据资料中留下的电话号码与该店负责人姜先生取得联系。对方表示,关店时曾留有电话,现在可以把他的电话号码提供给顾客,顾客可直接与其联系处理后续问题。随后,记者与李女士联系并告知其车行负责人电话,李女士表示会尽快联系。

来电照登

市民孙先生昨日来电:市区矿工路与中兴路交叉口西南角的手机卖场音箱放在店门口,从早到晚声音很大,多次反映无果。

市民王先生昨日来电:市区矿工路与开源路交叉口以东路南的慢车道,经常被五六辆洒水车 and 清扫车占据,严重影响市民通行。

市民李先生昨日来电:平煤神马集团十一矿矿区家属院路灯和楼道灯不亮,晚上影响居民出行。



护栏缺失存隐患

昨天上午,在市区建设路与诚朴路交叉口西侧的过街天桥上,记者看到,天桥一侧的护栏严重缺失,形成了一个空洞,离地面两米多高,看上去十分危险,存在严重安全隐患。

本报记者 禹舸 摄

湛河区人民法院 公告

孙晓惠、朱海鹰、林贵平:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2017)豫0411民初1346号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

湛河区人民法院 公告

孙晓惠、朱海强、林贵平:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2017)豫0411民初1345号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

湛河区人民法院 公告

朱海平、平顶山市兴平房地产开发公司、林丽萍、平顶山市东仁物资有限公司:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2017)豫0411民初1348号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告

湛河区人民法院 公告

朱海鹰:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达(2017)豫0411民初1342号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告